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      Літературне досьє «Нескорена берегиня України» 

містить інформацію про життєвий і творчий шлях 

поетеси, довголітнього політв’язня. Героїні Світу 

Ірини Сеник. 

       Дане видання включає книги, газетно-журнальні 

статті, які є у бібліотечних фондах Бориславської ЦБС 

та  розраховане на широке коло користувачів. 

 

 

 

 

    Підготувала 

    бібліограф  Бориславської МЦБС       Ірина Перелом 
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О, Ти, Мадонно із Мадонн, 

Яка пройшла крізь всі Голгофи 
Тобі кладу, як квіти, строфи 

Моїх зажурених пісень 
 

Ти знала серця ніч і день, 
Усі життєві катастрофи, 

Тобі кладу, як квіти, строфи 
О, Ти, Мадонно із Мадонн. 

 
Часом здається, життя - сон, 

Який ніколи не відсниться, 
О, Ти, Мадонно із Мадонн, 
Нехай ім’я Твоє святиться 
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Над бистроплинним плесом Прута. 

Мені наснилась Батьківщина, 

Неначе церква незабута. 

Мені наснились тихі верби 

Із щирим шепотом молитви 

Мені наснились древні герби 

                                                                    Князів і воїв славні битви . 

          У 1926 році у Львові в родині січового стрільця народилася 

Ірина Сеник. 

 Навчалася у приватній школі ім. короля Данила, в приватній 

гімназії, у Львівському університеті на факультеті іноземних мов. 

 1939 році вступила в ОУН. Була  зв’язковою  Крайового 

Проводу (псевдо «Леся»). В  19  літ  попадає  у  тюрму  і всі свої  

молоді  літа  проводить  за  гратами  продовж  1944-1954 року. 

Ув’язнення відбувала в іркутській, заслання (13 років) – у 

Кемеровській області. Закінчила медичне училище в м. 

Новокузнецьку. 

 У 1968 році повернулася на Україну, але без права 

проживання у Львові й області. Влаштувалась  медсестрою в  

Івано-Франківську . Та недовгою  була  її воля. В жовтні 1972 року 

п. Ірина  знову  заарештована. За що? За збірку віршів із 

висказаною любов’ю до України, за оборону українських 

політичних в’язнів, та за знайомство із деякими учасниками 

українського руху опору. Засуджено  її  в  січні 1973   року на  6  

літ  ув’язнення і 5 років  заслання . Ув’язнення  відбувала в  

Мордовії , заслання –в  Казахстані. Більшовицька влада знущалася 

і знищила її батька, матір, сестру, арештували і заслали брата. Коли 

її вдруге судили , вона вишивала в залі суду. 

                                       Шість моїх зим 

                          В кайдани закує лютий Лютень 

                                      Шість моїх літ, 

                 Як шість засушених снопів, 

                    Зісушить літечко спекотне… 



 
6 

Вишивати навчилася в тюремній камері. Коли вперше зайшла 

у камеру, всі жінки вишивали. 

Після  першого  табору  стала інвалідом другої  групи. 

Ходила на милицях, в  страшному  корсеті. Але навіть лежачи-

вишивала. За право мати голку у камері багато голодувала. Бо мати 

голку - злочин. Табір єднав і гартував жінок. Серед них: Стефанія  

Шарабура - мисткиня - килимкарка,  Надія  Світлична, поетеса  

Ірина  Калинець, Ніна Строката – Караванська - лікар.                

За своє життя  Ірина Сеник  34  роки  провела в тюрмах, 

концтаборах і на засланні.  

1983 році  повернулася  в  Україну. Як  «особливо небезпечна 

рецидивістка» могла  поселитися не ближче 101 кілометра від  

Львова. Тому і поселилася у м. Бориславі. 

Вірші почала писати у 9 років . Уперше вони були 

опубліковані у  книзі українських жінок - політв’язнів  

«Нездоланний дух» ( Торонто-Париж-1977р.).  

       Перед  другим  ув’язненням   Ірина Сеник обходила багато сіл 

на Гуцульщині, збираючи народні взори. Була  в неї мрія – видати 

альбом  «100 взорів  Космача та його присілків». Але ця мрія не 

здійснилася, хоч вона зібрала сто взорів. 

 

З лютого 1990 року  Ірина 

Сеник – голова міської  

організації Союзу Українок. 

В  цей  час  в  Нью-Йорку 

вийшла книга «Сувій 

полотна», та прекрасно 

ілюстрована «Біла айстра 

любови» (1992р. Гонг - 

Конг), в яких Ірина Сеник 

розкриває зміст своєї поезії, 

показує вишивки, узори, сукні. 

 

Білу айстру Любови                    Хай би небо втопилося 

         Подаруй мені, Осене,                   В нерозгаданій тайні 

         Хай би зорі поблідли,                  Відступили би старість 

        Здивувалася ніч.                           Хоч раз. 
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З 1995 року - член всеукраїнської організації «Ліга 

українських жінок», з травня 1995року - Почесна членкиня Союзу 

Українок. 1996 році - присвоєно звання  «Героїня України». 

У 1996 році вийшла збірка поезій «Загратована юність». Це 

мозаїка поетичної біографії  української дівчини, яку сталінська 

машина людовбивства затягла в свої сатанинські триби, аби 

знівечити, перетворити в ніщо, але не дала собі з нею ради, бо в її 

душі завжди були Бог і Україна, і душа ця линула до них на хвилях 

поезії, розмовляла з ними високим поетичним словом: 

 Уже не рік, уже не два 

      Січуть мене сніги січневі, 

А я молюся Господеві: 

      Верни мені Різдво Різдва! 

Збірка «Загратована юність» мала б побачити світ чверть 

століття тому. Проте за цей час вірші збірки не втратили ні свого 

поетичного аромату, ні своєї національно-патріотичної  тематики. 

         Ірина Сеник була частим гостем серед дітей, молоді, її 

любили і поважали. В 1997 році вийшла ще одна збірка для 

найменших, це «Книжечка бабусі Ірини для чемної дитини». В ній 

вміщені вірші для малечі та вишивки-мініатюри із казок. А  2003-

го у львівському видавництві «Мс» вийшла досить оригінальна 

праця Ірини Сеник «Метелики спогадів». В ній видрукувані 

спомини українською та англійською мовами, взори для 

вишивання.                              

Маючи кілька поетичних збірок, створивши і відшивши 

тисячі взорів, змоделювавши сотні суконь, сорочок, Ірина Сеник 

так і не належала до жодної творчої спілки. Але громадськість 

визнала Ірину Сеник присвоївши їй звання Героїня Світу (1998 р. 

Рочестер, США), Почесна громадянка міста Борислава та Львова, 

Заслужений майстер народної творчості України (1998). 

1990-2003 виставки її мистецьких робіт з успіхом проходили 

в усіх куточках України та поза її межами Англії, Бельгії, Канаді, 

США. 

Указом  Президента  України від 26 листопада 2005 р. Ірина 

Сеник  була нагороджена Орденом Княгині Ольги 111 ступеня, а 

указом від 8  листопада 2006 року нагороджена Орденом «За 

мужність» 1 ступеня. 
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              Нагороди Ірини Сеник 

 

25 жовтня 2009 року перестало битися серце Героїні Світу-

Ірини Сеник. Похована вона на Личаківському кладовищі у Львові. 

Пророчі слова її поезії збулись: 

                                 А я ще вернуся у Львів 

      І буду в ньому вічно жити, 

               Бо там розцвів мій перший спів, 

       Найпершого кохання квіти. 

       Там наливався щастям дім, 

Як повінню весняні ріки, 

      Ти, Львове, завше будь моїм, 

                                Бо я твоя - навіки. 

На будинку, де близько 30 років проживала Ірина Сеник, 

встановлено меморіальну таблицю. 
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               Фрагменти кімнати - музею Ірини Сеник  в історико - 

краєзнавчому музеї міста Борислава. 
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Автобіографія Ірини Сеник із електронного архіву українського 

визвольного руху 
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Життєпис Ірини Сеник 

 
   1926, 8 червня – народилася у Львові в сім’ї колишнього січового 

стрільця Михайла Сеника 

   1931-1938 - навчалася в приватній школі «Рідна школа»          

імені Короля Данила та імені Тараса Шевченка 

1938-1939 – навчалася в гімназії імені Іллі та Іванни       

Кокорудзяк                      

  1938-1939- член юнацької організації ОУН 

1941- склала присягу на вірність ОУН 

1941- абсольвентка торговельної школи у Львові 

1943- член Крайового відділу пропаганди ОУН 

1943- працювала в Митрополичій Консисторії на Святоюрській 

горі отця-канцлера  Галянта 

1944- зв’язкова генерала Романа Шухевича 

1944-1945- студентка філологічного факультету Львівського 

університету ім. І. Франка 

1945, 11 грудня - заарештована з університетської аудиторії 

1946, березень - засуджена на 10 років таборів, 5 років 

позбавлення прав і довічного сибірського заслання. 

Реченець покарання відбувала в сьомому спец-

заозерному таборі Іркутської області 

1955-1968-заслання в Анжеро-Судженську, Кемеровської області 

1956-у Новокузнецьку екстерном здала курс медичного училища. 

Отримала диплом з відзнакою 

1968-1972-повернулася на Україну, в м. Івано-Франківськ. 

Працювала в протитуберкульозній лікарні, хірургічному 

відділі 

1972, 17 листопад – повторний арешт, засуджена за ст.62 п.2 та 

ст.26 до 6 років таборів суворого режиму Мордовія, та 5 

років заслання – Казахстан 

1973, 26 січня – визнана судом особливо небезпечною 

рецидивісткою 
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1977 – вперше надруковані вірші в книзі «Незламний дух. 

Мистецтво і поезія українських жінок політв’язнів 

СРСР» («Смолоскип», Балтимор) 

1978 – Надія Світлична видала 12 таблиць взорів Ірини Сеник 

1979, лютий – член Української Гельсінської Спілки 

1983, 17 серпня – звільнена без права проживання в обласних 

містах. Поселилася в м. Бориславі 

1990, лютий – голова відродження Бориславської міської 

організації Союзу Українок  

1990 – видала збірку поезії «Сувій полотна» 

1991 – видала збірку віршів, вишивок та зразків сучасного одягу 

«Біла айстра любові» 

1995 - член всеукраїнської організації «Ліга українських жінок» 

1995, травень – Почесна членкиня Союзу Українок України 

1996, травень – присвоєно звання «Героїня України» 

1996 – Почесна громадянка м. Борислава 

1996 – видала збірку поезій «Загратована юність» 

1998, 29 жовтня – визнана однією із 100 героїнь Світу (Рочестер, 

США) 

1998 – Заслужений майстер народної творчості України 

1999 – видала збірку «В нас одна  Україна» 

1990-2003- виставки її робіт з успіхом проходили в усіх куточках 

України, Англії, Бельгії, Канади, США 

2000 – видала вишиванку «Книжечка бабусі Ірини для чемної 

дитини» 

2003 – Почесна громадянка м. Львова 

2003 – видала «Метелики спогадів: спогади і взори до вишивки», 

які Ірина Сеник намалювала на мордовських нарах 

2005, 26 листопад – нагороджена Орденом Княгині Ольги 

111ступеня 

2006, 8 листопада – нагороджена Орденом «За мужність» 1 

ступеня 

2009, 25 жовтня – померла Героїня Світу Ірина Сеник. Похована  

вона у Львові на Личаківському кладовищі. 
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Твори автора: 
 

 

Сеник І. Біла айстра любови [Текст]: 

збірка віршів, вишиванок та зразків 

сучасного одягу / І. Сеник. - Гонг- Конг, 

1992.-160 с. 
 

 

 

            

 

         Сеник І. В нас одна Україна 

[Текст]: поезії / І. Сеник.- Дрогобич : 

Відродження, 1999.- 64 с. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

        Сеник І. Загратована юність 

[Текст]: поезії / І. Сеник .- Дрогобич: 

Відродження, 1996.- 64 с. 
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Сеник І. Книжечка бабусі Ірини 

для чемної дитини [Текст]: вишиванки 

для дітей з поезією / І. Сеник .- Львів, 

1997.- 46 с. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сеник І. Метелики спогадів: 

спогади і взори до вишивки [Текст]      

/ І. Сеник . - Львів: МС, 2003.-288 с. 
 

 

 

 

 

 

 

 

     Сеник І. Сувій полотна[Текст]: поезії  

/ І. Сеник .- Нью-Йорк, 1990.-106 с. 
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Сеник І. Євген Маланюк – поет – трибун [Текст]  / І. Сеник 

// Нафтовик Борислава .- 2000.- 11 лют. 

 

Сеник І. Життя віддане Україні [Текст]/ І. Сеник // Наф-

товик Борислава .- 1994.- 12 лист. 

 

Сеник І. «Життя кружляє на вузькій межі…» [Текст]           

/ І. Сеник // Нафтовик Борислава .- 1992.- 25 лют. 

 

Сеник І. Кличний дзвін України [Текст] / І. Сеник // Нафто-        
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Я хочу викопать криницю 

 

Таку я хочу викопать криницю 

В степах, коли загомонить весна, 

Щоб не дістати навіть зором дна 

Й щоб пив із неї слідопит і птиця. 

 

Нехай вона, як в небі зоряниця, 

Стоїть собі між трав одним одна, 

Дзвінкоголоса, наче та струна, 

Що будить зрана сон душі в світлицях. 

 

Для Вас росте калинове намисто, 

Де сім смерек і гомін яворів, 

Бо Ви душею й серцем зовсім чиста, 

Пройшовши тричі пекло таборів. 

 

Багнет вітрів впивався Вам у плечі, 

Мороз калічив ноги і красу- 

Душі своєї Ви в страшні хуртечі 

Не продали катам за ковбасу. 

 

Сніги сікли пекельно Ваші руки, 

А Ви горнулись серцем до людей- 

Душа німіла часто від розпуки: 

ЇЇ ж хотіли вирвати з грудей 

 

На Божий світ дивилися крізь грати, 

Та не зреклись Христового Різдва- 
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Щодня летіли думами в Карпати, 

Немов лелека до свого гнізда. 

 

О там, де плай, дрімають чисті роси, 

А мудре небо кличе в далину- 

Сніги давно лягли на Ваші коси, 

А очі випромінюють весну. 

 

Коли ж огорне душу кривди спека- 

Ви опустіть в криницю ту відро- 

Махне крилом довірливо лелека, 

Щоб не ржавіло Ваших дум перо. 

 

А як гроза проснеться, де діброва, 

/Я до розлогих гроз не звик/- 

Нехай гуцулка, ткаля тонкоброва, 

На світлу радість витче Вам рушник! 

 

Де спить Дніпро, вже приспаний олжею, 

Брехливий світ за день не розпізнать- 

На Вас хай сходить Божа благодать, 

Бо Ви охрещені Карпат землею! 

                      Іван Зінченко. 

 

Орисі (Ірині Сеник) 
У темній хащі лісу вікового, 

Де вічний присмерк виглушив траву, 

Де тільки і росте, що гриб убогий, 

Натрапив я на квітку польову. 
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Сухого грунту відшукавши клаптик, 

Зросла вона  на зло усім табу - 

Хай тільки сонце тут засвітить раптом 

Бодай  якусь частинку на добу! 

 

Тендітний цвіте степових просторів! 

Про що ти сниш у нетрях лісових? 

Який тебе тут вітер запроторив 

Рости, як символ обріїв ясних? 

 

Тобі б щоранку митися росою, 

Впиватись сонцем, вабити комах… 

Так ні ж…Тапер милується тобою  

Постійна сіра сутінь у корчах. 

 

Навіщо, не збагну, примхливий вітер 

Заніс сюди твоє гнучке стебло? 

Прирік тебе рости, цвісти й пахтіти 

Там, де ніщо й ніколи не цвіло? 

 

Усякий раз, згадавши чорну хащу, 

Пригадую я квітку чарівну 

І сам себе щораз питаю: - Защо 

Судив їй Бог так мало талану? 

 

Його шляхи для смертних-таємниця, 

А втім я хтів би знати, що за знак? 

Чого мені ночами часом сниться 

У нетрях лісу зрослий дикий мак? 

                                 С. Караванський 
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    Загратовані весни 
Загратовані весни і літо- 

Україні принесена жертва. 

Як хотілось любити і жити… 

А прийшлось хрест нести аж до смерті. 

                 Приспів: 

Вогниста доля зіркою горить… 

В’язниця, вороги і сльози непролиті. 

Багряний колір вишивок зорить, 

Як маки у притишеному житі. 

 

Кат червоний, диявол зловісний, 

Не поставив її на коліна, 

Бо у серці промінилась пісня 

Про калину у рідній домівці. 

                  Приспів 

Лиш молилась щодня Господові, 

Щоб терновий вінок України 

Ще розцвів світлим весняним медом. 

Волі цвіт,- прапор наш жовто-синій. 

                   Приспів 

Час, як води, покриє руїни. 

Та воскреснуть сади й білі хати. 

На священних могилах – у тіні- 

Засиніє барвінок хрещатий. 

                  Приспів  

Відлетіла, мов янгол, у небо. 

Світлий слід на скривавленій ріні… 

Сумувати й журитись не треба: 

Сам Христос у раю її стріне. 

 

                          Ганна Костик. 
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Сеник 

 
Твоя відвага, страднице Ірино, 

Ввібрала в себе дух Каменяра, 

Що розгорнувся гінко, стокорінно, 

І став на прю - як Замкова гора! 

І так стоїть , нескорена  твердиня 

Супроти тьми грабіжницьких навал. 

Карай, карай  московське  мряковиння 

 Мечами сяйва,  що  дзвенять – як шквал ! 

Ідуть упівці з рідних  Нагуєвич , 

Ідуть із Холму, йдуть із-за  Дніпра. 

Махнув правицею  Роман  Шухевич- 

 І  б’є  у  дзвони  Київська гора. 

І ти на ній , самопосвятна Лесю , 

Посланко штабу, точний вістовий,- 

Немов свята   Ірина  з  піднебесся 

Скликає дочок на священний  бій . 

Стоїш на ній , окрилена Ірино, 

Пойнявши зором веселковий карк. 

Приймай, приймай, майбутня Україно,                                                                                             

                  Геройський змаг, 

 новітню Жанну  д’Арк! 

                            Яр Славутич. 

 

Ірині Сеник 
Пані Ірино, 

Славна Героїне! 

Прийміть вітання щирі 

У Ваш День! 

Ми пам’ятаємо 

Про подвиг Ваш, і нині 
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Даруємо і квіти, і пісень. 

Ви на вівтар свободи й волі 

Поклали молоде своє життя, 

Зазнали і нещасть, і бід доволі, 

Не марною жертовність була ця! 

Бо волі дух нас кличе за собою 

Боротися - всі труднощі здолати. 

Вперед іти і українцям в Україні  

кращу долю будувати, 

Ми зичимо здоров’я Вам і щастя, 

Щоб Бог дав сил для творчості й життя. 

Нехай в цей день всі рідні й близькі  

будуть разом з Вами,- 

В душі панує Божа благодать! 

                                                Андрій Спас. 

 

Ваші книги, поетичні збірки-це ваш життєпис: 

«Сувій полотна» - проліг через терни, 

                  «Загратована Юність» - без каяття, 

«Біла айстра любові» - незабутнє кохання, 

«В нас одна Україна» - рідна мати свята. 

                  «Метелики спогадів» - виринають з дитинства 

                  І летять на простори до вкраїнських сердець. 

Словом, взором, душею я лину до Тебе, 

Батьківщино священна, і до Твоїх дітей! 

                               Андрій Спас. 
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Вишивані узори  Ірини Сеник 

 

 

 

 

 

 

 

                    

 

 

Стенд  з 

роботами Ірини  

Сеник 

 

 

 

Зразки вишивок  розроблені І. Сеник 
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